
Ata da 12ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

1ª Sessão Legislativa, da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriana Souza Silva, 

Felipe Reinehr Faganello, Flavio André Caldeira, Manoel Aparecido Nazário, Marta 

Dama, Odenílio Moreira Sousa, Raimundo Gomes da Silva, Raimundo Pedro Pinto 

Raposo, Willian Diego Mirandola. Sob a Presidência do senhor Manoel Aparecido 

Nazário, que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e 

a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente 

coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou 

a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que nesse 

momento fazendo uso da palavra a vereadora Adriana Souza Silva, boa noite presidente, 

nobres colegas vereadores, pessoal que nos acompanha pelo Facebook, ao chefe de 

gabinete Júlio, a Secretária de Educação Patrícia, a Sirlene, meu boa noite senhor 

presidente quero aqui agradecer o deputado Thiago Silva onde sexta-feira ele entrou em 

contato comigo onde está fevereiro eu protocolei um oficio e ele destinou cento e 

cinquenta mil reais para a saúde, quero agradecer o Deputado Thiago Silva e fazer saber 

que quando a gente planta tantos frutos bons pode ter certeza que colhemos bons frutos 

muito obrigada. Com a palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, boa noite senhor 

presidente nobres colegas, público de casa, ao chefe de gabinete Júlio, Secretária de 

Educação a Patrícia e a minha querida irmã Sirlene, ao jurídico e aos colaboradores da 

Casa, eu comprimento todos boa noite a todos, presidente uso a  tribuna para falar que na 

semana passada eu estive no gabinete, na sala da secretaria de educação onde tivemos ali 

uma reunião rápida sobre o recurso que tinha sido depositado na conta, na pasta da 

Educação, do Fundeb, FNDE que é o Fundo Nacional de alimentação das nossas crianças 

e ela passou para mim ali a relação da quantidade de kits emergenciais, que já começaram 

a ser distribuídos hoje nas escolas municipais, da Escola Malvina já foram entregues 

semana passada e das aldeias indígenas também já foram entregues eu gostaria de usar 

essa tribuna para parabenizar a secretária pela transparência pelo trabalho à frente desta 

pasta, hoje pela manhã também estive na rodoviária onde fui verificar algumas cobranças 

com relação ao departamento onde as pessoas fazem a documentação, entre elas são 

reservista, carteira de identidade, carteira de trabalho então assim já está quase quatro 

meses sem atendimento naquele setor hoje estive lá porque achei que já seria reaberto 

como disse o representante do executivo aqui o vereador nosso colega Cabo Odenílio, 

estive lá e verifiquei que estava fechado, precisamos com urgência abrir aquele 

departamento porque a população vai em busca de informações para fazer os seus 

documentos necessários por exemplo carteira de trabalho, nós temos jovens a ingressando 



no mercado de trabalho sem carteira de trabalho, jovens que precisam fazer a reservista 

como era o caso de um que estava hoje esperando ser atendido e não encontrou esse 

atendimento, amanhã iremos cobrar pessoalmente do executivo, teremos uma reunião 

com ele marcada para amanhã agradeço ao chefe de gabinete que se prontificou e marcou 

essa reunião para que a gente possa estar fazendo essas cobranças levando pessoalmente, 

já foi cobrado nessa tribuna várias vezes por vereadores daqui da Casa, precisamos de 

esclarecimento quanto aquele espaço ali por que a população cobra do vereador na rua e 

nós precisamos levar a resposta para eles, ganhamos um salário para representar a 

população e precisamos fazer isso com excelência, presidente eu agradeço devolvo a 

palavra. Com a palavra o vereador Odenílio Moreira Sousa, senhor presidente, nobres 

colegas vereadores, pessoas que nos assistem pelo Facebook, pela 104,9 que estão nos 

ouvindo, as comunidades que estão nos assistindo meu boa noite a todos também quero 

em nome do Dr. Juliano cumprimentar todas as colaboradoras desta Casa também nosso 

chefe de gabinete Júlio, secretária Patrícia, professora que acompanha meu boa noite a 

todos, quero aqui primeiro lugar referente esse setor de identificação da rodoviária já foi 

explicado que a pessoa estava ali ao sair a gozar de férias foi providenciado duas pessoas 

para fazer o treinamento para assumir ali, mas tem vista que o Governo do Estado 

suspendeu e fechou todos os setores o Ceprotec que o órgão responsável não ministrou o 

curso da pessoa, por esta razão inclusive eu como líder do prefeito já cobrei dele está ali 

o chefe de gabinete que é testemunha disso e uma preocupação grande do prefeito em 

colocar alguém para substituir aquela vaga, tem pessoas disponíveis mas tem que estar 

autorizado, tem que estar treinando ali pelo Ceprotec que é o órgão responsável pelo setor 

de identificação, certo o vereador de cobrar, tem direito de cobrar e papel do vereador e 

com certeza o prefeito já esteve em Cuiabá agora esses dias, tem o Ceprotec em Sinop já 

teve lá também pedindo providência até então, já esteve até ali na cidade de Vera pedindo 

com setor de identificação quantas munícipes daqui procurar ali para fazer o trabalho 

prontificar em atender os até que resolva, mas creio eu que em breve Deus vai abençoar 

que vai resolver,  com referência a esse projeto que está da aquisição dos aparelhos quero 

aqui parabenizar o prefeito secretária por essa iniciativa nós temos profissionais da 

educação que não tem o computador e às vezes nem internet, é de grande valia agora as 

aulas são remotas e necessita da internet no aparelho, estive no Ena a saudação das 

pessoas ali que estão acreditando nesse legislativo, nesse executivo, somos bem recebidos 

e tenho certeza que as pessoas que chegam ali são bem recebidas, teve reunião com os 

profissionais da educação, da saúde, até então pessoas estavam sendo vacinadas contra o 

Covid é de grande valia você ver o Executivo está trabalhando claro que o legislativo 

também está trabalhando estamos trabalhando unidos, a nossa bandeira aqui é o nosso 

município, então vocês tem que ter o direito de cobrar, com certeza o nosso colega disse 

que já vai falar com o executivo, porque ele é muito bom, pelo menos não fica só aqui eu 

esclarecendo o executivo está ali para esclarecer. Com a palavra o presidente Manoel 

Aparecido Nazário, também quero dar uma saudação de muito bem-vindo a Sirlene, a 

Patrícia Devetak, ao Júlio, a nossa secretaria educação parabéns pelo belíssimo trabalho 

que vem desenvolvendo em nosso município, peço a Deus força, que Deus te ilumine, te 

oriente da melhor forma, também ao Júlio pelo bom atendimento parabéns e muito 



obrigado por tudo que Deus te abençoe. Com a palavra o vereador Raimundo Gomes da 

Silva, boa noite senhor presidente e seu nome quero cumprimentar os demais vereadores, 

quero cumprimentar nosso jurídico Dr. Juliano, também o chefe de gabinete Júlio, a 

secretaria de educação Patrícia e também nossa amiga Sirlene professora do nosso 

município, uso a tribuna primeiramente quero parabenizar o vereador Raimundo carteiro, 

eu acompanhei o seu vídeo também na rodoviária fazendo aquela cobrança, eu cobrei 

aqui dia vinte e dois de fevereiro, a primeira vez que eu cobrei eu tive uma resposta, 

depois cobrei em outra sessão tive mais uma resposta, na sessão passada cobrei 

novamente e tive mais uma resposta, mas solução até agora nenhuma e a situação que me 

levou a cobrar o Raimundo também que a gente ficou um pouco chateado é a questão de 

quando a gente cobra sempre falam que tem que mandar para fazer um curso em Cuiabá, 

o nosso questionamento é porque que está fechado, para nós não importa se vai ter que 

mandar para Cuiabá ou não, porque não foi visto antes de tirar a pessoa que estava 

trabalhando e fazendo serviço andar, não falaram que era por causa de férias, não é isso 

que se sabe, não é isso que toda população de Feliz Natal sabe, inclusive eu vi conversei 

com a servidora fiquei sabendo também inclusive dentro do gabinete do prefeito quando 

estávamos todos os vereadores reunidos ele falou que ela foi trocada de setor porque ela 

não era concursada naquele setor e tinha pessoas que estava na fila do concurso esperando 

foi esse o esclarecimento do prefeito, só para que sejamos bem claros nessa situação, 

passando a frente Gostaria de parabenizar a secretaria de educação junto com o Prefeito 

Municipal pela belíssima estude de criar esse projeto evidenciar os nossos professores e 

automaticamente os nossos alunos no dia vinte e quatro de março o senhor Alan Porto, 

junto com o nosso governador do Estado criaram a Lei 11.327/2021 que beneficia os 

professores, são mais de quinze mil e oitocentos professores que foram agraciados com 

seis mil e vinte reais e três mil e quinhentos reais desse valor é para aquisição de notebook 

e o restante de dois mil quinhentos e vinte reais era para pagar em trinta e seis parcelas 

de setenta reais de internet para os professores do estado, o que eu quero dizer com isso 

é como dizia Pitágoras “educai as crianças para não punir os adultos” a gente vê por aí 

que a educação é de suma importância para nossa sociedade, quando educamos as 

crianças temos adultos educados, pessoas com melhores escolhas, a educação não tem 

preço viu mas a falta dela tem custo também já falava um dos grandes historiadores o 

Senhor Antônio Gomes de Lacerda, então precisamos investir em educação, quando se 

investe em educação temos a garantia de um futuro melhor, parabéns mesmo por essa 

ideia, parabéns por esse projeto, deixo-me aqui a disposição Patrícia, creio que todos os 

vereadores também de sentarmos com o prefeito conversar com o executivo para ver se 

surge a possibilidade de colocarmos pelo menos cinquenta reais a mais mensalmente para 

ajudar na aquisição também da internet desses professores, quando o professor vai à 

escola para dar aula o material é obrigação da escola, do estado, lápis, caneta, borracha, 

giz, o quadro, então assim a educação não parou, temos esse problema do Covid-19 com 

isso teve esse afastamento da escola, eu sou casado com uma professor e sei o quanto tem 

que se redobrar os professores em casa corrigir prova, prepara apostila, olha se o aluno 

entrou na sala de aula livre online, então é estudo remoto é, mas não pararam em momento 

algum, não  é justo também deixá-los desamparados, o município tem que ajudar da forma 



que pode eu tenho absoluta certeza que vai ajudar muito até mesmo a ligar os professores 

que tem um pouco de dificuldade nessa parte tecnológica e também os alunos, isso não 

deixa de ser uma evolução, teve caso professores do estado, às vezes ter que ir ao Estado 

pegar um computador emprestado  para dar aula porque ele não tinha em casa, então isso 

tem, várias pessoas que não tem condições outros tem computadores ali que não resolve 

o problema, então sou favorável a este projeto desde agora e me coloco à disposição do 

prefeito, à disposição da educação se caso precisar fazer sentar conversar e tentar chegar 

a um consenso de colocar mais cinquenta reais para ajudar na internet dos nossos 

professores, era isso presidente muito obrigado. Com a palavra o vereador Felipe 

Faganello, boa noite senhor presidente, boa noite público presente, ao público que nos 

assiste que também nos ouve, presidente eu gostaria de comentar a respeito de um 

comentário na tribuna na sessão passada, com relação a atenção que o Prefeito Municipal 

da os discursos da Tribuna Livre no plenário e foi algo muito importante, o chefe de 

gabinete Júlio peça fundamental nessa ligação, nessa comunicação e eu fiz um pedido a 

respeito de um ofício que não havia sido respondido e prontamente no dia seguinte eu fui 

respondido, ainda não de forma concreta, mas sim me enviaram uma resposta entraram 

em contato comigo, o prefeito também, então é de grande importância, gostaria de 

parabenizar ele sobretudo agradecer ao pronto atendimento com esse tipo de solicitação, 

lembrando que a gente só oficializa e só cobra o que a população também nos cobra não 

é nada sem fundamentação ou que não tenha realmente uma importância relevante e nesse 

sentido  senhor presidente eu gostaria de aproveitar porque eu tenho a visão de que o 

Ofício demora um pouco mais para ser respondido porque são muitos afazeres do 

executivo, muita coisa para pensar e a indicação também parece que ela fica às vezes um 

pouco engavetada, esquecida, eu vou tentar lançar uma nova ideia aqui de em vez de 

indicar ou oficializar eu vou comentar na tribuna porque o prefeito ouve, ele assiste então 

vamos ver o que acontece presidente, eu recebi uma reclamação de um morador do Bairro 

Bela Vista com relação a Praça do Bairro Bela vista, ela está um pouquinho deteriorada, 

decadente, difícil e tem acumulado atos ilícitos e dificultando para que as famílias possam 

passear, não conseguem subir com carrinho de bebê por exemplo, é o caso dessa pessoa 

que fez essa solicitação, então eu gostaria de aproveitar o momento e aproveitar que o 

Executivo nos assiste e pediu que você tem algum tipo de reparo, principalmente na 

iluminação porque nós sabemos que hoje não tem iluminação os atos ilícitos de uso de 

drogas e coisas do tipo aumentam muito e dificultam que a população que possa ter o 

mínimo de lazer com a sua família, lembrando que usem máscara e outra coisa eu estive 

no Idea essa semana e me chamou atenção o funcionário do órgão disse que existem 

muitos cursos disponíveis para nosso município e ele disse que conversou com 

responsável da secretaria de agricultura e não obteve resposta, ele ofereceu gratuitamente 

pelo Indea, gratuitamente, colocou Feliz Natal no topo da lista para receber cursos de 

vacinação para Brucelose, Secretaria de Agricultura vamos prestar atenção nisso é muito 

importante, é a profissionalização de pessoas no município para que possam atender de 

forma correta, a legislação do Indea, a legislação ambiental e Agropecuária do Estado,  

era isso obrigado. Com a palavra a palavra vereadora Marta Dama,  quero dar os parabéns 

a Secretaria de Educação pelo seu projeto é ótimo pelos computadores e eu quero senhor 



presidente também uma boa noite aos nossos colegas também e Felipe você que é 

secretário quero agradecer de coração você está de parabéns com seus funcionários lá do 

PA principalmente os pessoal do Covid ao doutor do Covid as enfermeira também, 

quando eu peguei covid fui bem tratada com carinho não tenho que reclamar só tem que 

parabenizar seus funcionários, quero também parabenizar o prefeito Toni Dubiela junto 

com seu vice Tota e também que estava presente o Emerson de Souza e a Secretaria de 

Assistência Social senhora Thaís e você Júlio está de chefe de gabinete que aqui está 

presente, foi feita uma reunião com todas as lideranças do Médio Xingu e o Baixo Xingú 

essa reunião foi hoje e nessa reunião foi discutido o ecoturismo, a casa de apoio, manejo 

florestal sustentável. Nesse momento a vereadora agradeceu todas as lideranças indígenas 

que estavam presentes na reunião bem como os seus representantes caciques das aldeias, 

diretor também Regional Kaká que veio também aqui representar, kumaré um dos 

apoiadores dos povos Ikpeng ele também se fez presente, representantes também das 

mulheres do Xingu, e continuou, essa reunião foi de suma importância para os povos 

indígenas e a todos os que estavam presentes, quero agradeci de coração foi uma reunião 

muito boa  prefeito, você está nos assistindo, está de parabéns mesmo por esta reunião, 

eu também represento diga assim os povos indígenas do Médio e Baixo Xingu quer dizer 

todas as aldeias para mim são cinco etnias e para mim todos são iguais, então meu muito 

obrigada presidente. Com a palavra o presidente Manuel Aparecido Nazário, também 

quero dar uma saudação de bem-vindo ao Secretário de Saúde seja muito bem-vindo, 

volte sempre fico honrado com a sua presença aqui, também parabenizar pelo belíssimo 

trabalho e o senhor vem desenvolvendo em nosso município. E por não haver ninguém 

interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário 

que informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam presente nove 

vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 017/2021, 

dispõe sobre a criação de Programa Governamental para aquisição de computador no 

âmbito da Secretarias Municipal de Educação, Cultura e Esportes do Município de Feliz 

Natal, e dá outras providências. Em seguida despacha o Projeto de nº 017/2021para a 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo 

uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo para pedir a Dispensa do Interstício. 

Na sequência o presidente colocou em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão possa 

analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a leitura 

da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 

017/2021, sendo que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Adriana Souza, 

retornando a tribuna, parabéns Patrícia, parabéns prefeito é um projeto excelente tenho 

certeza que todos os colegas votarão a favor. Com a palavra o vereador Raimundo Pedro 

P. Raposo, retornando a tribuna presidente para falar sobre esse projeto que em si é 

maravilhoso nós nunca tivemos os nossos professores da rede Municipal de Ensino tão 

valorizados com equipamentos quanto nós iremos ter eu me coloco favorável esse projeto 

e faço uso das palavras do vereador Raimundex quando ele diz que é necessário investir 

em educação é o alicerce de toda a nação, eu estava vendo um vídeo essa semana de um 



de um programa de auditório onde o apresentador tentava denegrir a imagem do nosso 

país, Dom João disse que a Europa não era futuro, o Brasil era o futuro e ele falou 

debochadamente como assim a Europa não e o Brasil sim, esse estudioso ele colocou 

inúmeras razões para que nós entendêssemos que o Brasil sim é um país do futuro nós 

alimentamos um quarto da população mundial é daqui de se produz alimento para um 

quarto de toda a população do planeta, nós temos uma biodiversidade maravilhosa e com 

relação a essas riquezas minerais que nós podemos hoje contar com esse recurso a mais 

que veio do Fundeb a Lei Candir que divide de forma igualitária os royalties desses 

minérios, inclusive quando a secretária de educação nos apresentou a lei que nós 

regulamentamos aqui nessa Casa o Executivo enviou e nós regulamentamos aqui a lei que 

possibilitou o nosso município de se enquadrar e receber esse recurso a mais do Fundeb 

e ele dizia ainda que nós temos tudo isso, nós temos problemas políticos, mas nós temos 

tudo, temos um povo bom trabalhador na sua maioria honesto nós temos uma 

biodiversidade enorme o que nós temos é que investir em educação, desde a sua base até 

sua formação final, nós temos que dar incentivo aos nossos educadores nós temos que 

tratar eles com o respeito que a Europa trata os seus educadores desde a infraestrutura até 

a capacitação e também a remuneração, não dá para acreditar num país onde o vereador 

ganha mais que um professor trabalha vinte horas na sala de aula, isso sim é uma 

vergonha, eu quero trazer a minha fala essa noite que se nosso país a partir de agora souber 

investir em educação nós teremos uma nação soberana seu presidente era essa a minha 

fala me coloca favorável ao projeto peço aos nobres colegas também que se posicionem 

favoráveis era essa minha fala seu presidente muito obrigado. Com a palavra vereador 

Felipe Faganello, retornando a tribuna senhor presidente para me colocar totalmente 

favorável ao projeto, só gostaria de fazer uma lembrança rápida da excelência com que 

os professores da Rede Municipal de Ensino lecionam nessa situação de dificuldade então 

a aquisição dos computadores vai facilitar muito é de muita importância mas eu queria 

lembrar também que pode existir, talvez a vereadora Marta saiba bem mais do que 

qualquer um de nós a dificuldade que talvez alguns alunos também tenham para ter 

internet, esse problema é menos difícil mas talvez no celular ajude também mas a 

Assistência Social em conjunto com a Secretaria de Educação também pode pensar em 

olhar situação de crianças e alunos carentes que não tem esse acesso, talvez a grande 

maioria tenha mas certamente muitos não tem, então é o primeiro passo muito importante 

secretária Patrícia é muito importante mas o segundo passo pode ser visando os alunos 

que não tem essa condição obrigado. Com a palavra a palavra vereadora Marta Dama, 

retornando a tribuna senhor presidente, quero também parabenizar a senhora Patrícia pela 

aquisição dos e assim que não é fácil nós também da Secretaria de Assistência Social nós 

também estamos fazendo também esse atendimento remoto não é fácil e que os 

professores possam dar mais dignidade para eles também meus parabéns ao prefeito 

também e dizer assim para vocês que nem você falou nós que somos da Assistência Social 

são os mesmos alunos tá Felipe existe também os alunos que não tem condições de assistir 

uma aula que tem que ir lá pegar as apostilas mas também tem a grande maioria que tenho 

que tem um celular para poder estar assistindo então parabéns Patrícia eu sou a favor sim 

nesse projeto. Coloca em única votação o Projeto de Lei nº 006/2021, sendo o mesmo 



aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Veto ao Projeto de 

Lei Legislativo nº003/2021, o Excelentíssimo Senhor José Antônio Dubiella, Prefeito 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso, no uso de suas atribuições legais, 

decide Vetar o Projeto de Lei Legislativo nº003/2021, de 18 de fevereiro de 2021, de 

autoria da Câmara Municipal de Vereadores, Que “Institui o Programa Medico nas 

creches e escolas municipais que funcionará como um sistema de prevenção a doenças 

infantis por meio do atendimento médico da cidade de Feliz Natal, Estado de Mato 

Grosso, e dá outras providências”. Em seguida coloca em discussão o Veto ao Projeto de 

Lei Legislativo nº 003/2021, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Raimundo Pedro P. Raposo, presidente nobres colegas vereadores retorna a tribuna 

presidente entristecido porque um Projeto de Lei Legislativo dessa magnitude sendo 

vetado, não parcialmente não um artigo mas por inteiro, presidente a resposta ao veto foi 

alegada inconstitucionalidade aonde diz que o executivo invadiu a alçada do Legislativo, 

que diz no artigo 36 da Lei Orgânica do Município , citou artigo e continuou, presidente 

é um projeto de lei que institui o dia na saúde nas creches ou seja no maternal e nas escolas 

municipais no Pré 1 Pré 2 e Pré 3,  presidente de forma alguma esta Casa de Lei quer 

invadir alçada que é do executivo, eu tenho aqui em mãos o nosso relatório que diz que o 

nosso projeto é legal e que não invadiu alçada do executivo, presidente nós somos 

vedados de fazer um projeto de lei que onere gasto  para o executivo, esse Projeto de Lei 

no seu artigo 5 ele diz que “é vedada a contratação de servidores para que seja usado 

exclusivamente no projeto nesse atendimento” ele diz que nós temos que usar, o secretário 

tem que intitular o dia, comunicar com antecedência a secretária de educação, as diretoras 

das escolas, comunicando o dia que acordo com a demanda da secretaria de saúde, antes 

de protocolar esse projeto, presidente nobres colegas eu estive com o secretário de saúde 

e ele nos deu uma visão positiva do projeto, aqui também nesse Veto o prefeito diz que 

em virtude do da pandemia do Covid-19 os servidores da Saúde estão sobrecarregadas 

tem muitos indivíduos em desvio de função em virtude do Covid, mas vale a atentar 

presidente que nós não estamos tendo aula presencial, ou seja nós não vamos usar agora 

esses profissionais da saúde para que vá até a creche até porque nós não estamos tendo 

aula presencial, então esse é um argumento vago ou seja nós temos aqui um parecer do 

nosso procurador jurídico que eu quero ler algumas partes para os nobres colegas e 

parabenizar o Doutor Juliano que foi de forma impecável nesse parecer, e leu o parecer e 

continua, ou seja daqui a pouco nós vamos poder fazer projeto de lei nenhum nesse 

sentido que use o quadro de servidor do município porque será alegado 

inconstitucionalidade ou seja nobres colegas, nossa como uma casa de lei nós temos a 

obrigação de criar projeto de leis que impactam a nossa população projeto de lei que traga 

benefícios, nós entendemos que até agora nós estamos fazendo um projeto de lei que vem 

de acordo com a necessidade da população, não só mudar nome de rua, mudar nome de 

escola, acredito ser pertinente, mas um projeto como este presidente ia causar um impacto 

tão grande na vida das nossas crianças e também dos profissionais da área da educação 

quero parabenizar a vereadora Adriana pelo projeto medicamento em casa que vai 

beneficiar de forma direta as pessoas impossibilitadas de estarem indo até o posto de 

saúde, é um projeto que sim causará um impacto tão grande e foi sancionado, espero que 



os nobres colegas hoje, com intuito de melhorar a vida dos nossos moradores nas nossas 

crianças derrubem esse veto, era essa minha fala presidente muito obrigado.Com  a 

palavra o vereador Raimundo Gomes da Silva, retornando essa tribuna presidente a tempo 

quero entender o meu comprimento ao colega de trabalho enfermeiro e secretário de saúde 

do nosso município Felipe e aproveitar parabenizar pelo grande trabalho à frente da 

Secretaria de Saúde, retorno a tribuna presidente somente para falar ao nobre vereador 

Raimundo Carteiro e eu sou contra o veto mandado pelo executivo, também não vi e 

ilegalidade nenhuma, inconstitucionalidade nenhuma, eu creio que vai sim beneficiar 

muito essas crianças, sabemos que a saúde é de suma importância para nossas vidas e a 

doenças quando são identificadas mais cedo podem salvar a vida e isso pode fazer toda 

diferença para as nossas crianças principalmente nessa idade onde as mesmas têm 

dificuldade em expressar as doenças que sentem, então creio que é de suma importância, 

eu sou contra o veto e quero parabenizar mais uma vez por mês excelente projeto conte 

com meu apoio assim como quero parabenizar a vereadora Adriana pelo projeto do 

medicamento em casa , assim como falou o vereador Raimundo é de suma importância e 

vem ajudar muito as pessoas que têm dificuldade principalmente pessoal de idade e 

pessoas que não tem transporte para se locomover se deslocar até a farmácia municipal 

do centro da cidade para pegar o medicamento, a questão de gerar gasto ao município não 

sei se vai gerar gasto no município aparentemente não porque é uma questão de 

organização somente, então eu creio que se organizarmos a data ali não gera nenhum 

gasto tendo em vista que agora foi feita uma licitação para contratação de médicos e 

enfermeiros no valor de três milhões, seiscentos e trinta e um mil, cento e quarenta e seis 

reais e noventa e seis centavos, para contratação de médicos e enfermeiros uma diferença 

de quase um milhão e meio para o ano passado, torcemos que dê tudo certo, que não 

precise usar todo esse valor e que seja devolvido aos cofres públicos tá bom só quero 

dizer que continuo contra o veto. Com a palavra o vereador Odenílio Sousa Moreira, 

retornando a essa tribuna presidente, referente a esse projeto em discussão eu conversando 

com o executivo claro que a intenção dele é esse projeto ele é bom vem de encontro mas 

ele deparou com uma dificuldade, estamos passando por uma crise de pandemia, estamos 

com profissionais da saúde comprometidos, sem poder contratar porque tem uma lei que 

não pode contratar profissional, ele pediu para que eu falasse, eu já falei anteriormente 

com os colegas a compreensão, ele vetou esse mas ele disse que estaria aberto para o 

diálogo para que possamos sentar e ver um projeto que não seria obrigado, por exemplo 

de hoje o vereador vai lá e cobra que tem que ter o profissional naquele determinado local 

e ele não tem o profissional e ele pode correr o risco de ser penalizado, foi essa razão que 

ele me passou para passar para nobres colegas, não é que ele é contra o projeto ele vetou 

esse mas estará aberto ao diálogo para sentarmos e fizer um projeto que não comprometa 

nesse momento ele ainda disse a pandemia vai passar e que esse projeto é de grande valia, 

parabenizou a vereadora por ter feito esse projeto já passou pela nossa mão de da 

Constituição e foi aprovado, chegou lá ele não sancionou não porque o projeto é ilegal, 

hoje ele aprova e amanhã não tem o profissional e ele seria penalizado porque essa Casa 

vai fiscalizar e ele está aberto ao diálogo para discutir novas maneira para fazer o projeto 

para ele vir ser sancionado posteriormente porque nós estamos passando por essa crise de 



pandemia do covid-19, esta é a  alegação do prefeito. Com a palavra Raimundo Pedro P. 

Raposo, retornando a tribuna presidente só para rebater o que falou o nosso colega Cabo 

Odenílio, nós temos consciência que estamos passando por um problema uma fase difícil 

do Covid-19 mas eu quero explicar os nobres colegas o nosso parecer, e leu o parecer, e 

continuou, ou seja mesmo que nós não estivéssemos passando por um problema de 

pandemia como nós estamos passando, nós não somos vetados a criar qualquer projeto 

de lei que seja, o nosso Regimento não diz isso ou seja nós não estamos impossibilitados 

de criar projeto de lei em virtude da contaminação do Covid-19 a qual serve como base 

para o veto a iniciativa do projeto de lei pelo legislativo já que somente o título de 

informação e por amor ao debate sequer estão sendo aplicadas atualmente aulas, mas não 

estamos tendo aula presidenciais no município ou seja enquanto esses servidores da 

saúde, enquanto nós estivermos passando por esse momento de pandemia e nós tivermos 

com as aulas presenciais suspensas é obvio que esses servidores estarão trabalhando em 

virtude da pandemia do Covid-19, não seria colocado em prática neste momento já que 

sem alunos nas creches e escolas o programa não tem não teria sentido durante a pandemia 

é óbvio que nós não iremos cobrar o executivo e ninguém, não vai destinar médico na 

escola se não tá tendo aula, ainda ao contrário do que fundamentou o veto o projeto de lei 

não ocasionaria aumento nenhum, como disse nosso colega não ia ter despesa alguma 

porque nós iremos usar o quadro de médicos já existente da Secretaria Municipal de 

Saúde, ou seja é uma questão de realocar, de se adequar é só isso não há necessidade de 

contratar, o projeto não diz que a necessidade de contratar pediatra, de contratar 

enfermeiros, técnicos de enfermagem, de forma alguma, o projeto diz é vedado qualquer 

gasto contra que for a favor para contratação de médicos ou qualquer profissional 

especializado na área, então mais uma vez eu venho rebater e defender esse projeto que é 

de suma importância do nosso município muito obrigado. Com a palavra o vereador 

Felipe Faganello só para deixar claro vereador Cabo Odenílio, no aparecer na justificativa 

ao veto o executivo diz o seguinte,  os vereadores ao propor o projeto de lei sem dúvida 

alguma invadiu a competência privativa do prefeito municipal ferindo consequentemente 

o princípio constitucional da separação dos poderes, então sim o prefeito diz que nos 

ferimos a constituição, isso não é verdade, nós temos um parecer jurídico responsável 

pelo jurídico da câmara e não há inconstitucionalidade apesar das justificativas para o 

veto ser essa, então eu sou totalmente contra o veto da presidente obrigado. Coloca em 

única votação o Veto ao Projeto de Lei Legislativo nº003/2021, sendo o mesmo reprovado 

por sete vereadores Adriana Souza Silva, Felipe Reinehr Faganello, Flavio André 

Caldeira, Marta Dama, Raimundo Gomes da Silva, Raimundo Pedro Pinto Raposo, 

Willian Diego Mirandola e um voto a favor do vereador Odenílio Moreira Sousa,  Solicito 

ao 1º secretário que efetue a leitura do  Projeto de Lei Legislativo nº008/2021, Dispõe 

sobre o nome da UBS (Unidade Básica de Saúde) do Assentamento Ena, de autoria dos 

vereadores Odenílio Moreira Sousa MDB e Willian Diego Mirandola PSL, Raimundo 

Pedro P. Raposo PSC, Manoel Aparecido Nazário MDB, Adriana de Sousa Silva MDB, 

Felipe Reinehr Faganello PSDB, Flávio André Caldeira MDB, Marta Dama DEM, 

Raimundo Gomes da Silva PSDB. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 



emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei 

Legislativo nº008/2021, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Odenílio Moreira Sousa, retornando a essa tribuna presidente, nobres colegas vereadores, 

pessoas que nos assistem, quero saldar o Felipe nosso secretário de saúde aonde eu não 

havia cumprimentado parabéns pelo trabalho, colegas esse projeto eu sou testemunho 

porque morei dezesseis anos ali no Assentamento Ena aonde Carlos Quirino de Oliveira 

que chegou há vinte e três anos junto com outras pessoas que chegou ali no início, pai de 

família trabalhador, companheiro, prestativo, alegre por essa razão em homenagem à 

família a ele que foi mais uma vítima da Covid-19 achei por bem colocar o nome dele ali 

na Unidade Básica de Saúde e peço aos nobres colegas vereadores, eu não coloco nada 

só no meu nome porque nós estamos aqui uma parceria, aqui parlamentar aqui nós 

discutimos e aqui nós decidimos, eu peço apoio ficaria contente que contar com o apoio 

de cada um dos senhores e das senhoras vereadoras para que aquela família possa dizer 

que tem uma pessoa que lutou e foi valorizada reconhecida por esse Poder Legislativo 

essa minha fala. Com a palavra o presidente Manoel Aparecido Nazário, parabéns 

vereador pela indicação quero me colocar favorável a sua indicação. Com a palavra o 

vereador Raimundo Gomes da Silva, mais uma vez venho a essa tribuna senhor presidente 

e serei bem sucinto desta vez, bom prometo não tomar muito tempo, parabéns ao senhor 

vereador Cabo Odenílio, ele merece  a indicação tem todo meu apoio sou para o horário 

o Rock como era conhecido no Assentamento Ena é uma pessoa muito querida por todos, 

mas também não poderia deixar aqui de falar e pedir para fazer uma solicitação ao senhor 

que represente o prefeito nessa Casa como outras que já fizemos aqui naquele PSF do 

Assentamento Ena tendo em vista que temos paredes ali que estão escoradas com pedaço 

de pau  então por gentileza se puder fazer isso a gente sabe que não é um problema não 

tô falando que o problema é do prefeito, desde quando foi entregue essas obras na outra 

gestão do Toni tem um problema com a com o pessoal que fez a solicitação e que 

construiu esses prédios, todos acho que aqui são testemunhas disso, época de chuva é uma 

chuva em todos não tô me referindo só ao Assentamento Ena tá bom, então para ficar 

mais bonito para ser uma homenagem mais completa eu creio que ficaria muito bonita 

então é esse meu pedido tá bom Cabo um forte abraço e assim vou repetir mais uma vez 

não é um problema de agora, começou na gestão passada, passaram-se quatro anos em 

uma gestão recente o Rafael também e não foi resolvido o problema, então esperamos 

torcendo estamos à disposição para resolvermos o problema não vem de agora não é só 

no Assentamento mas de todos os PSFs daqui da cidade e do Pronto Atendimento do Bela 

Vista todos eles estão com problemas na estrutura, obrigado. Com a palavra o vereador 

Odenílio Moreira Sousa, nobres colegas vereadores só para esclarecer semana passada, 

inclusive está ali o chefe de gabinete de Júlio que nos acompanhou, o engenheiro da 

prefeitura, essa Casa me ajudou a aprovar uma indicação para reforma daquela Unidade 

Básica de Saúde e o prefeito já mandou fazer o levantamento já está licitando para fazer 

não só a cobertura mas a reforma geral ali, pode ter certeza que já vai iniciar agora 

inclusive estive lá agora prefeito já mandou limpar toda a redor e não só lá mas na Escola 

Malvina aquela cerca que tá caindo, portão tá caindo já vai ser toda reformada agora, a 

equipe que vai fazer ali já vai fazer a escola, o Posto Saúde e também a reforma da quadra 



também já está sendo providenciada, parabéns para colega vereador por lembrar foi bom 

você lembrar porque eu não tinha ainda lembrado disse aí mas já está em andamento. 

Coloca em primeira votação o Projeto de Lei nº 008/2021, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 029/2021, para que 

seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

colocar tela de alambrado fino na quadra aberta do Ginásio Gerson Antônio, de autoria 

dos vereadores Flávio André Caldeira MDB, Manoel Aparecido Nazário MDB, Marta 

Dama DEM, Adriana de Souza Silva MDB, Felipe Reinehr PSDB, Odenílio Moreira de 

Sousa MDB, Raimundo Gomes da Silva PSDB, Raimundo Pedro P. Raposo PSC e 

Willian Diego Mirandola PSL. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº029/2021, 

sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Flávio André Caldeira, boa 

noite presidente, boa noite senhores vereadores, boa noite secretária Patrícia, boa noite 

Felipe, boa noite Júlio e os demais presentes, pessoal da 104,9 o pessoal do Face também 

que tá nos assistindo, esta indicação como todas são indicações talvez um pouco simples 

mas como a gente  sempre está andando vendo dentro do esporte como a gente já fez na 

outra na outra quadra também e quando o Salgado ainda estava de secretário a gente 

estava lá analisandro, vendo a gente né de manhã na parte da tarde a gente vendo lá as 

necessidades e como é uma quadra que tem que se preservar a gente o que tem então a 

gente tem que valorizar quem sabe talvez uma coisa simples mas era uma coisa objetiva 

isso aí eu queria contar com o apoio de vocês para a gente poder cobrar também as outras 

indicações que a gente já mandou para o prefeito, algumas ele já deu algum parecer e 

outras que a gente espera para que em breve ele possa dar alguma algumas respostas, 

quero aproveitar um pouquinho o gancho aqui presidente e cobrar de novo Cabo Odenílio 

da curva lá não sei qual motivo também não sei porquê la os buracos estão crescendo, o 

mato tá crescendo, tá perigoso e às vezes evitar alguma coisa quando a gente tá querendo, 

como a gente ficou o tempo inteiro escutando ali a gente está aqui para trabalhar para 

votar e apoiar o que é certo, vemos a necessidade da educação, dentro da saúde e sabemos 

de tudo e que não é fácil, então a gente sempre agradece no dia a dia, vemos o que tá 

errado, vemos que estão trabalhando que estão lutando para o nosso município para que 

a gente possa vencer e passar essa necessidade que estamos passando, temos fé em Deus 

que tudo vai dar certo e acreditar e que nós dependemos sim da educação, dependendo 

sim de saúde, são prioridades eu acho que é uma coisa interessante mas a gente não pode 

deixar de tá sempre no meio conversando e advogando e vendo o que é melhor, sabemos 

que só vence se tiver a união se não tiver a união a gente não consegue então se a gente 

tá aqui é para isso temos nossas opiniões, queremos resposta queremos as coisas certas 

para isso estamos aqui, muito obrigado. Com a palavra o vereador Raimundo Pedro P. 

Raposo, obrigado senhor presidente retornando a tribuna gostaria de cumprimentar o 

nobre secretário de saúde Felipe e parabenizar ele pelo trabalho, a nobre colega 

enfermeira também Evelyn, gostaria também de parabenizar o vereador André pela 

indicação, eu passo ali e quase todos os dias que é próximo ao meu trabalho, vereador ali 

às vezes entra animal mesmo como o senhor mesmo relatou e fazem as necessidades, as 

crianças andam de bicicleta lá dentro da sujeira, isso deteriora a quadra, quando os 



praticantes de esportes vão para utilizar estão sempre sujas e até com objetos ali dentro, 

então o senhor foi muito feliz nessa colocação de indicação tem o meu apoio ela dizer 

para vossa excelência que o senhor está de parabéns hasteando a bandeira do esporte é 

uma área que o senhor tem conhecimento está sendo bem representada nessa Casa por 

vossa excelência, meus parabéns era essa minha palavra. Com a palavra o vereador 

Odenílio Moreira Sousa, presidente, eu faço aqui o papel do representante do executivo 

líder, o nobre colega André já pediu por várias vezes, reclamou daquela aquela curva ali 

onde tem aquele buraco é perigoso é perigoso mesmo, inclusive eu quase fui envolvido 

num acidente, mas conversando com prefeito ele solicitou, determinou para que fosse 

comprada lama asfáltica para fazer ali porque se trata de uma estrada estadual eu pedi 

reclamei André para limpar pelo menos aquelas placas que tá sem visibilidade e aqueles 

buracos principalmente naquela curva e ele me garantiu que em breve arrumaria ali, 

acredito eu que ele já mandou comprar vou cobrar dele amanhã prometo nobre colega e 

vou dar uma resposta na segunda-feira que nessa tribuna, com referência a esta indicação 

parabéns vereador você sabe que o pombo traz até doença para vida das pessoas eu já 

havia reclamado ao prefeito ele trouxe uma equipe que inclusive estavam na Escola 25 

de Dezembro estavam aplicando um produto, um veneno ali para que os pombos não 

ficassem ali e foi também nas outras quadras mas me parece que aquele foi só para 

aumentar os pombos, então é de grande valia tem meu apoio e essa minha fala meu muito 

obrigado. Coloca em única votação Indicação nº029/2021, sendo a mesma aprovada por 

todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e boa noite a todos. 

E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente 

e demais vereadores. 

 


